哈港合作選上新台階

宋希斌:深化兩地聯繫 搞好項目對接



■哈爾濱市長宋希斌期望,將哈港合作提高到一個 新水平。 香港文匯報記者張偉民 攝

HARBIN-HONGKONG ECONOMIC AND TRADE COOPERATION SYMPOSIUM & SIGNING CEREMONY 主辦單位:哈爾濱市人民政府 協辦單位:香港貿易發展局 香港總商會 香港中華總商會 香港工業總會 ■「2012香港·哈爾濱經貿合作懇談會」上,即場簽約4個項

香港文匯報訊(記者涂若奔)黑龍江省哈爾濱市昨日在港舉辦了「2012香 港·哈爾濱經貿合作懇談會」,會上簽約4個項目,總投資約165億元(人民 幣,下同)。該市市長宋希斌表示,此次來港將在加深哈港雙方聯繫的同 時,進一步搞好簽約項目對接,加大扶持力度,保持項目建設的連續性,並 把哈港合作提高到一個新水平。

1,370億元,涉及現代農業及綠色產品、工 業經濟、旅遊、商貿物流及商業地產、企業 重組等多個方面。他指這些項目均符合國家 產業政策導向和省市發展規劃,具有良好的 發展基礎、廣闊的市場空間和較高的投資回

孟 希斌致辭時表示,此次推介會該市共 報率,是該市目前最具發展潛力和投資前景

精選108重大項目引資1370億

據宋希斌介紹,該市正在發展的重大項目 集中於七大領域,第一是推進產業園區建 區為目標,不斷完善重點產業園區聚集人 口、產業和項目的功能。第二是發展戰略性 新興產業,力爭產業增加值實現4年翻番, 未來5年打造新能源裝備、電子信息、綠色 食品3個增加值超百億元產業。第三是做大 做強傳統優勢產業,大幅提升裝備製造、食 品、醫藥、化工四大優勢產業的支撐力。

拓新型工業化城市化示範區

第四是提高現代服務業層次和水平,積極 籌建文化、旅遊、環保等產業的投融資平 台,大力發展股權投資基金和風險投資基 。第五是發展現代化大農業,推進農業水

市場化、生態化和農村城鎮化建設。第六是 推進旅遊、文化產業大發展。第七是推進重 大基礎設施建設和城市更新。

宋希斌又談及港企對當地的貢獻,指截至 目前香港在該市投資的企業已超過1,200 家,在所有三資企業中,華僑華人、港澳同 胞投資佔比達到80%,而港資企業又佔華僑 華人、港澳同胞投資的50%以上。他歡迎更 多港企到當地投資興業,共同合作開發新商

現場簽約4項目涉資165億

據了解,此次簽約的4個項目投資額均達 到數十億元水平,分別是香港浩華天巳投

咨

資有限公司簽署的「國際汽車城」項目, 總投資75億元;香港信安控股有限公司簽 署的「哈爾濱花園街歷史文化街區保護開 發」項目,總投資40億元;香港恒盛地產 (哈爾濱) 有限公司簽署的「恒盛·豪庭」 項目,總投資30億元;以及華潤萬家有限 公司簽署的「城市綜合體」項目,總投資 20億元。

中聯辦副主任郭莉、外交部駐港公署副特 派員李元明、全國政協委員林樹哲,以及東 亞銀行、花旗銀行、渣打銀行、法國興業銀 行、匯豐銀行、摩根大通、德意志銀行香港 分行、星展銀行、中國金融國際投資有限公 司等多位政商界人士出席了洽談會。



■「2012香港·哈爾濱經貿合作懇談會」上,本港政商界人士雲集。 香港文匯報記者張偉民 攝



香港文匯報記者張偉民 攝

■哈爾濱市長宋希斌(左三)與中聯辦副主任郭莉(右三)在會上見面。

香港文匯報訊(記者 涂若奔)哈爾濱昨日於 本港舉行「金融旅遊文化專題推介會暨簽約儀 式」,吸引了本港金融、旅遊、文化界的嘉賓60 餘人參會,其中包括國家旅遊局亞洲交流中心、 香港旅遊議會、港中旅、港永安等多家知名機構 的人士。副市長焦遠超表示,香港是國際大都 會,金融、旅遊等產業十分發達,希望兩地業界 的合作向更深層次發展。

開展大型投融資合作項目

哈爾濱市金融辦金融處處長孫婉睿在會上重點 推介了兩大項目,分別是當地的松北金融商務中 心以及大型投融資集團融資合作項目。據她介 紹,哈爾濱松北金融商務中心是市政府全力打造 的金融產業集聚區,位於松花江北岸,規劃總面 積15平方公里,主要集聚銀行業、保險業和證券 業金融機構,基金公司、風投、創投機構、融資 擔保、小額貸款、電子金融和中間業務,以及專 業服務業、行業服務業和配套服務業等。

至於大型投融資集團融資合作項目,孫婉睿指 此次參會的哈爾濱投資集團、城市建設投資集 團、水務投資集團、工業投資集團、地鐵集團公 司均是大型投融資公司和重點項目建設單位,希 望將來引進戰略投資者開展BT、BOT融資,成立 產業發展投資基金,利用多種債券產品融資和引 進股權投資等。

國際旅遊文化節6月開幕

哈爾濱市旅遊局局長田嵐亦做了以「冰城夏 都,風情哈爾濱」為主題的推介,並重點介紹了 當地的旅遊集散中心、冰雪四季樂園、伏爾加莊 園二期等重點旅遊項目,希望本港有識之士到當 地投資洽談。她又透露,「2012中國·哈爾濱之 夏國際旅遊文化節」將於6月9日在該市開幕,期 間將舉行濕地節、哈爾濱之夏音樂會、哈爾濱經 濟貿易洽談會、哈爾濱國際啤酒節、森林音樂 節、街頭音樂節、哈爾濱園藝節等近百項節慶、 會展和特色主題活動。



■哈爾濱市旅遊局局長田嵐(前左)與香港旅遊業 議會總幹事董耀中簽訂合作。

香港文匯報記者張偉民 攝

據了解,中國金融國際投資、香港百富達投資 分別與該市簽署了戰略合作協議。香港旅遊議會 亦與哈爾濱旅遊局簽署旅遊戰略合作協議;哈爾 濱康輝、安泰、大喜等旅遊企業則分別與香港永 安、港中旅、康泰等旅遊企業進行簽署旅遊客源 協議。

香港文匯報訊(記者 涂若奔)哈爾濱市文化 和新聞出版局局長楊曉萍昨日於推介會上介紹了 三大項目,分別是哈爾濱國際「音樂城」項目、 印刷出版文化科技產業園區項目和哈爾濱大劇院 項目。她邀請港商積極參與該市文化建設,共同 打造新格局。

「哈爾濱音樂大道」獲國家支持

據楊曉萍介紹,當地的「哈爾濱音樂大道」是 打造「音樂城」的其中一個重點建設項目,位於 該市文景街,預計投資26億元(人民幣,下 同),建設用地7.3萬平方米,總建築面積53.8萬平 方米,項目得到了國家文化部的支持,已被列入 國家文化產業園區項目,並將在產業政策和金融 信貸方面給予支持。

楊曉萍又介紹,哈爾濱印刷產業園項目總投資 16億元,規劃佔地面積56.88萬平方米,建築面積 51.2萬平方米,用地位於哈南工業新城,目前建 設用地指標已落實,2012年5月下旬將全面開工建 設,建設周期為18個月。全部建成投產後每年可 實現產值80億元,上繳稅金10億元以上。

她稱,園區將建設成為一個集綜合性、多元 化、多功能、現代化的高效印刷產業集群,總共 規劃建設十大中心,分別是:商務辦公中心、設 求。

計研發中心、質量檢測中心、倉儲供應中心、物 流配送中心、生活配套中心、網絡營銷中心、培 訓中心、管理服務中心、人力資源中心。

哈爾濱大劇院配套設施齊全

至於哈爾濱大劇院,楊曉萍透露,總佔地面積 為7.2萬平方米,總建築面積7.9萬平方米,整體建 築有大劇場、小劇場等多項綜合配套設施。大劇 場主要以演出大型歌劇、舞劇、芭蕾舞劇為主, 兼顧音樂會功能,觀眾廳平面以馬蹄形為主,舞 台採用國際上典型的「品」字形舞台結構,配置 先進現代化舞台機械設備;小劇場主要滿足話 劇、室內樂演出,兼顧戲曲、會議等多功能要

■哈爾濱副 機場,為港 商提供極大 香港文匯報

> 記者 王欣欣 攝

香港文匯報訊(記者 王欣欣)在昨天下午舉辦的 「2012哈爾濱·香港經貿合作懇談會」—農業、北國 水城、避暑城專項推介會上,港商對哈爾濱的農業 綠色食品項目和以水定位的「北國水城」建設項目 產生了極大的興趣。

食品加工合作潛力巨大

哈爾濱是國家重要的商品糧基地和綠色食品生產 基地。2011年糧食產量達到284.6億斤,糧食商品率 達到70%。全市有效使用無公害、綠色和有機食品 標誌的企業486家,認證產品達到2,436個。綠色食品 生產各項指標連續7年高居內地副省級城市之首。該 市豐富的農業資源、綠色食品生產可為香港的食品 加工企業提供充足、優質的原材料,雙方在此領域 有很大的合作潛力。

「北國水城」土地資源豐富

哈爾濱有母親河松花江穿城而過,包括23,600公頃 的松花江灘塗濕地及沿岸景區,形成了「松花江百 里生態長廊、萬頃松江濕地」的壯美畫卷,這在中 國乃至世界城市範圍都是不可多得的資源優勢。圍 繞「依水定城」的城市發展戰略,依水而生的哈爾 濱開始「借水生財」,自2009年,該市在松花江北岸 投資建設北國水城、松花江森林公園和松花江避暑 城。其中松花江森林公園具有優越的資源優勢及巨 大的旅遊產業發展潛力,而松花江避暑城作為「北 國水城」的樣板區,空間開闊、地勢平坦,適宜進 行大規模的新區開發,是哈爾濱難得的土地後備資 源,不可多得的風水寶地。

建設東北亞空港條件越趨成熟

哈爾濱市副市長焦遠超在推介會上説,哈爾濱地處東北亞腹地 核心區,中國和東南亞與北美之間有大量航班飛經哈爾濱上空。 中國和東南亞、北美都是世界上舉足輕重的地區,相互之間現實 的和潛在的航空聯繫巨大。該市的特殊地理位置意味着巨大價 值,而且越來越重要。隨着「北躍、南拓、中興、強縣」新戰略 的實施,哈爾濱建設空港的條件更加成熟。國家審查批覆的《哈 爾濱太平國際機場總體規劃》中確定哈爾濱機場將發展成為東北 亞區域性樞紐機場,其在中國東北部和全國範圍內,以及與周邊 國家進行旅客和貨物的運輸中轉和航班的技術中轉有重要的戰略 意義,這為港商提供巨大的投資商機。